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ATA DA 74ª REUNIÃO DO
COLEGIADO DO CURSO DE ARQUITETURA E URBANISMO

Aos vinte e sete dias mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e
onze minutos, na sala 201 do prédio Q4LAB1, na Universidade Federal de Santa Maria -
Campus Cachoeira do Sul, situado à Rod. Taufik Germano, nº 3013, Bairro Passo D'Areia em
Cachoeira  do Sul  –  RS,  reuniu-se o Colegiado do Curso de Arquitetura  e  Urbanismo da
Universidade  Federal  de  Santa  Maria,  Campus  Cachoeira  do  Sul,  sob  a  presidência  da
professora Minéia Johann Scherer, Coordenadora do Curso. Além da Coordenadora do Curso,
fizeram-se presentes os seguintes membros:  Débora Gregoletto  (Coordenadora Substituta),
Luciani Neves Lens (titular), Ana Elisa Moraes Souto (titular), Olavo Avalone Neto (titular),
Bárbara  Maria  Giaccom  Ribeiro  (titular),  Laís  Bernardo  Laghi  (titular  discente)  e  Luisa
Schreiner Tonet (discente suplente).  Ausentes: Robison Keith Yonegura (titular),  Augusto
César  Mandagaran  de  Lima  (titular  externo).  A  Presidente  agradeceu  a  presença  dos
participantes e procedeu à leitura da seguinte pauta: 1) Aprovação da 73ª ata de Colegiado
de  Curso;  2)  Homologação  Ad Referendum Convênio  de  Estágio  –  Eng.  Civil  João
Francisco de Castro; 3) Composição das bancas intermediárias de TCC II; 4) Critérios
de ingresso Processo Seletivo SISU/UFSM 2023-1; 5) Edital de ingresso de imigrantes e
refugiados em situação de vulnerabilidade social 2023; 6) Assuntos gerais. Na sequência,
questionou  se  alguém possui  inclusões  de  pauta.  Não havendo  inclusões,  deu-se  início  à
ordem do dia:  1) Aprovação da 73ª ata de Colegiado de Curso:  a prof.ª Minéia Johann
Scherer informou que a ata da 73ª reunião do Colegiado do Curso de Arquitetura e Urbanismo
foi  enviada  por  e-mail  aos  representantes  do  colegiado.  Conforme a  docente,  não  houve
solicitações de correção. Não havendo manifestações, a ata da 73ª reunião do colegiado do
curso de Arquitetura e Urbanismo foi colocada em regime de votação e APROVADA por
unanimidade.  2) Homologação Ad Referendum Convênio de Estágio – Eng. Civil João
Francisco de Castro: a prof.ª Minéia Johann Scherer informou que trata-se do convênio de
estágio de processo nº 23081.119923/2022-09, a ser firmado entre a UFSM e o Engenheiro
Civil JOÃO  FRANCISCO  DE  CASTRO. Conforme  a  docente,  os  documentos  foram
analisados e o convênio foi tramitado por Ad Referendum para agilizar o processo, tendo em
vista que atendem os requisitos da norma de estágio do curso. Não havendo manifestações, a
homologação da aprovação  Ad Referendum relatada foi colocada em regime de votação  e
APROVADA por unanimidade.  3) Composição das bancas intermediárias de TCC II:  a
prof.ª Minéia Johann Scherer projetou aos presentes o arquivo com a composição das bancas
intermediárias de Trabalho de Conclusão de Curso II em Arquitetura e Urbanismo – 2022/1,
que serão realizadas nos dias 03, 04 e 05 de novembro de 2022. Conforme o arquivo, serão
realizadas as bancas dos seguintes alunos: Aluno (a): AMANDA LISBOA DE OLIVEIRA;
Banca: Orientador(a) - Robison Yonegura; Membros: Julio César Pinheiro; Pires Willian M.
Lourenço. Aluno(a): MARIA LUIZA BENAVIDES COSTA; Banca: Orientador(a) - Robison
Yonegura; Membros: Olavo Avalone; Paula Ben Olivo. Aluno(a): JAMILE POLIANA DOS
SANTOS  MARQUES;  Banca:  Orientador(a)  -  Olavo  Avalone;  Membros:  Ana  Souto;
Robison  Yonegura.  Aluno(a):  FRANCIELA  GEHRKE;  Banca:  Orientador(a)  -  Ricardo
Rocha; Membros: Julio César Pinheiro Pires; Ana Souto. Aluno(a): MARHIA EDUARDA
BOTTLENDER AUED; Banca: Orientador(a) - Raquel Weiss; Membros: Debora Schoffel;
Débora Gregoletto.  Aluno(a):  KAUANA KRACILOVSKI AIRES;  Banca:  Orientador(a)  -
Samuel  Brito;  Membros:  Ana  Souto;  Robison  Yonegura.  Aluno(a):  ARIANE  BRUM
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RODRIGUES; Banca: Orientador(a) - Raquel Weiss; Membros: Barbara Giaccom Ribeiro;
Débora  Schoffel.  Aluno(a):  NATALLIA  NORONHA  AENLHE  CORREA;  Banca:
Orientador(a)  -  Raquel  Weiss;  Membros: Maria  Luiza  Zanatta;  Olavo Avalone.  Aluno(a):
LARISSA RITHIELI  RAMOS;  Banca:  Orientador(a)  -  Olavo  Avalone;  Membros:  Maria
Luiza  Zanatta;  Andressa  Rocha.  Aluno(a):  INGRID  SANTOS  SILVEIRA;  Banca:
Orientador(a)  -  Ricardo  Rocha;  Membros:  Samuel  Brito;  Débora  Gregoletto.  Aluno(a):
WILLIAM  ANDRE  HAMMERSCHMITT  KIPPER;  Banca:  Orientador(a)  -  Débora
Gregolleto;  Membros:  Samuel  Brito;  Juliana  Lang  Pádua.  Aluno(a):  MONIQUE
BOTLENDER PEREIRA; Banca: Orientador(a) - Anicoli Romanini; Membros: Maria Luiza
Zanatta; Débora Schoffel. Aluno(a): RAQUEL TATSCH DE FIGUEIREDO PAHIM; Banca:
Orientador(a)  -  Débora  Gregolleto;  Membros:  Débora  Schoffel;  Bárbara  Giacom Ribeiro.
Aluno(a):  RODRIGO PEREIRA FILHO; Banca:  Orientador(a)  -  Samuel  Brito;  Membros:
Rafaela Socoloski; Robison Yonegura. Aluno(a): JULIA HELOISA SOUZA LIMA; Banca:
Orientador(a) - Ricardo Rocha; Membros: Robison K. Yonegura; Paula Ben Olivo. Aluno(a):
LEONARDO  IVO  GOMES  DE  FRANCESCHI;  Banca:  Orientador(a)  -  Samuel  Brito;
Membros:  Julio  César  Pinheiro  Pires;  Willian  M.  Lourenço.  Aluno(a):  CIANE  LUISA
JUNGES;  Banca:  Orientador(a)  -  Barbara  Ribeiro;  Membros:  Débora  Gregoletto;  Raquel
Weis. Após a exposição, os membros do colegiado observaram a necessidade de revisão da
coluna referente à ênfase dos trabalhos. Não havendo outras manifestações, a composição das
bancas intermediárias de TCC II, conforme arquivo enviado aos membros do colegiado, foi
colocada em regime de votação e  APROVADA por unanimidade.  4) Critérios de ingresso
Processo  Seletivo  SISU/UFSM  2023-1:  a  prof.ª  Minéia  Johann  Scherer  informou  que,
conforme  o  Memorando  Circular  n.º  002/2022  –  COPA/PROGRAD,  os  cursos  foram
consultados sobre os  critérios  para ingresso no Processo Seletivo SISU/UFSM 2023-1.  A
tabela  com os  critérios  deve  ser  preenchida  e  enviada  até  o  dia  31/10/2022.  Conforme a
docente,  o  curso de  Arquitetura  e  Urbanismo da UFSM-CS mantém os  mesmos critérios
desde 2017. Na sequência, foi projetada aos presentes a tabela utilizada no semestre anterior,
com os seguintes pesos e critérios: Redação: Peso - 1,00; Nota Mínima - 500,00; Ciências da
Natureza e suas Tecnologias: Peso - 1,00; Nota Mínima - 500,00; Ciências Humanas e suas
Tecnologias: Peso - 1,00; Nota Mínima - 500,00; Linguagens, Códigos e suas Tecnologias:
Peso  -  1,00;  Nota  Mínima  -  500,00;  Matemática  e  suas  Tecnologias:  Peso  -  1,00;  Nota
Mínima - 500,00.  Após análise e considerações sobre o processo seletivo de ingresso, bem
como verificação dos pesos utilizados pelo curso de Arquitetura e Urbanismo do Campus em
Santa Maria, os membros do colegiado sugeriram diminuir as notas mínimas de todas as áreas
para 400,00, conforme segue:  Redação:  Peso – 1,00; Nota Mínima -  400,00; Ciências  da
Natureza e suas Tecnologias: Peso - 1,00; Nota Mínima - 400,00; Ciências Humanas e suas
Tecnologias: Peso - 1,00; Nota Mínima - 400,00; Linguagens, Códigos e suas Tecnologias:
Peso  -  1,00;  Nota  Mínima  -  400,00;  Matemática  e  suas  Tecnologias:  Peso  -  1,00;  Nota
Mínima - 400,00. Após discussão sobre a proposta, os critérios e pesos para ingresso para o
Processo Seletivo SISU/UFSM 2023-1, com a alteração da nota mínima para 400,00 em todas
as  áreas  de  conhecimento,  foram colocados  em regime  de  votação  e  APROVADOS por
unanimidade.  5)  Edital  de  ingresso  de  imigrantes  e  refugiados  em  situação  de
vulnerabilidade  social  2023:  a  prof.ª  Minéia  Johann  Scherer  informou  que,  conforme o
Memorando Circular n.º 001/2022 – COPA/PROGRAD, os cursos foram consultados sobre a
oferta de vagas do curso para o edital de ingresso de refugiados e imigrantes em situação de
vulnerabilidade  social,  para  o  ano de  2023.  A manifestação  deve  ser  realizada  até  o  dia
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04/11/22. A prof.ª Minéia Johann Scherer informou que anteriormente o curso participou do
edital com a oferta de duas vagas, que foram preenchidas com matrícula, mas apenas um dos
alunos  iniciou  as  aulas  regularmente.  Na  sequência,  registrou  que  a  oferta  é  de  vagas
suplementares, e que, conforme o memorando, o curso deve respeitar o limite previsto no §7º
do artigo 2º a Resolução UFSM N. 041/2016, que informa que a oferta não poderá ultrapassar
5% (cinco por cento) das vagas semestrais da oferta do curso, o que possibilita a oferta de
apenas uma vaga. A docente informou, também, que além do quantitativo de vagas, deve ser
informado o semestre de ingresso. Em discussão, os membros do colegiado se manifestaram
sobre o contexto regional e sobre a estrutura disponível do Campus em Cachoeira do Sul,
sobretudo em comparação com o Campus em Santa Maria em relação à oferta de cursos de
línguas,  assistência  estudantil  e  demais  estrutura  disponível,  bem  como  abordaram  a
experiência do edital anterior, e parte dos membros sugeriu não disponibilizar vagas para o
edital. Houve também manifestações favoráveis a manter a oferta de uma vaga, uma vez que o
curso de Arquitetura e Urbanismo possui a experiência de apenas um ingressante por essa
modalidade  de  ingresso.  Após  as  considerações,  a  proposta  de  oferta  de  uma vaga,  para
ingresso no segundo semestre de 2023, foi colocada em regime de votação e APROVADA
por  unanimidade.  6)  Assuntos  gerais:  foram abordados  os  seguintes  assuntos  gerais:  1.
Laboratórios  do  curso:  a  prof.ª  Minéia  Johann  Scherer  informou  que  as  aquisições  dos
equipamentos/mobiliário estão em andamento pelo setor administrativo do campus. Informou,
também,  que  as  salas  destinadas  aos  laboratórios  pela  Direção  foram  assim  definidas:
Q4LAB2 101 e 102 (onde atualmente está o RU), e 202 do mesmo prédio (onde atualmente
está o depósito). Desta forma, será necessário desocupar a sala 202 do Q5LAB2, sendo que as
mesas de desenho serão transferidas para uma sala de aula e vão formar uma nova sala de
Ateliê para uso das disciplinas e monitorias. O atual laboratório da sala 201 do Q5LAB2, será
inicialmente transferido para a sala 202 e, posteriormente e em definitivo, para o Q4LAB2
202. 2. Menção honrosa e prêmio IAB-RS: a prof.ª Minéia Johann Scherer informou que a
coordenação solicitou ao IAB que fossem concedidas as menções honrosas aos 3 melhores
TCCs de cada turma de formandos de forma retroativa, uma vez que até a formatura de 2022-
1  não havia  tido  contato  do  IAB e  nem conhecimento  sobre  a  premiação.  O pedido  foi
atendido e, além das menções honrosas, os trabalhos indicados de 2021-1 e 2021-2 formam
convidados a participar do Prêmio IAB-RS Albano Wolkmer Edição turmas 2021. 3. Férias
da Coordenadora: a prof.ª Minéia Johann Scherer informou que estará em férias na semana
seguinte  à  da  reunião,  e  que  a  prof.ª  Débora  Gregoletto, Coordenadora  Substituta  estará
responsável pelos assuntos da Coordenação. 4. Jornada Acadêmica Integrada: os membros do
colegiado realizaram considerações em relação à Jornada Acadêmica Integrada – JAI. Foi
registrado que os alunos se programaram para apresentar os trabalhos em Santa Maria, cidade
onde ocorrerá a JAI, e posteriormente foi enviado um e-mail informando que os alunos devem
apresentar os trabalhos também no Campus Cachoeira do Sul na terça-feira da semana da JAI,
o que gerou insatisfação. Foi sugerida uma manifestação do curso sobre a JAI, e observado,
também, que foi informado que o transporte disponibilizado retornaria antes do término do
horário de apresentações do turno da noite.  Nada mais havendo a tratar, às quinze horas e
vinte e um minutos, a Coordenadora do Curso deu por encerrada a reunião e eu, Leandro
Cardoso de Oliveira, Assistente em Administração, lavrei a presente ata, que vai assinada por
mim,  pela  Presidente  e  pelos  demais  membros  do  colegiado  participantes  da  reunião.
Cachoeira do Sul, vinte e sete de outubro de dois mil e vinte e dois.
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